
  

CONCURSO PÚBLICO N° 001/2023 
 

 

CADERNO DE PROVA 1 
                

 
CARGO:  PROVA ESCRITA OBJETIVA 

Fisioterapeuta  
 

 

ATENÇÃO LEIA TODAS AS INFORMAÇÕES DESSA CAPA DE PROVA 

1. Nesta prova constam 65 (sessenta e cinco) questões objetivas com 4 (quatro) alternativas cada, sendo apenas 
1 (uma) alternativa correta para cada questão. 

2. Observe no quadro acima se o caderno de questões é o correspondente ao cargo no qual você fez a inscrição. 
Caso não esteja correto solicite a substituição para o fiscal de sala, o qual deverá lhe fornecer o caderno de 
questões correto. 

3. Verifique se esse caderno está completo e se a numeração das questões está correta. 
4. O candidato receberá uma FOLHA DE RESPOSTAS. 
5. Confira seu nome completo, o número de seu documento, o número de sua inscrição e se o cargo corresponde 

ao cargo no qual você fez a inscrição na Folha de Respostas. E caso encontre alguma irregularidade, solicite 
a um dos fiscais que faça a correção. 

6. O candidato deverá transcrever as respostas das provas objetivas para a Folha de Respostas, que será o único 
documento válido para a correção das provas. O preenchimento da folha de resposta é de inteira 
responsabilidade do candidato. 

7. O candidato que deixar de assinar a Folha de Respostas e/ou a Lista de Presença será eliminado do Concurso 
Público.  

8. Preencha cada alternativa conforme modelo exemplificativo abaixo, pintando todo o quadrado com caneta azul 
ou preta de escrita grossa conforme o Modelo:  

01 A B C D  20 A B C D 

9. A prova contará com 3 (três) tipos de gabaritos diversificados para cada cargo, devendo o candidato, assinalar 
na folha de respostas, durante a realização da prova, a opção de caderno de prova por ele recebida. Não 
optando, sua prova será corrigida como sendo a opção número 1. 

10. Preencha a Folha de Resposta correspondente as questões da coluna de 01 a 65. 
11. Não haverá substituição da Folha de Respostas, portanto não a danifique. Alternativas preenchidas a lápis, 

rasuradas ou com dupla marcação não serão computadas, não apague, não use corretivo líquido, confira antes 
de passar suas respostas em definitivo. 

12. Não é permitido qualquer tipo de consulta. 
13. Não será permitido o uso dos sanitários antes do horário previsto, qual seja, 30 (trinta) minutos após a aplicação 

da prova. Todavia, em casos excepcionais, o candidato será encaminhado para os sanitários, com registro na 
ata da sala, acompanhado de fiscal.  

14. O candidato somente poderá se retirar do local de realização das provas depois de decorrido 60 (sessenta) 
minutos do seu início, sem o caderno de provas, podendo levar consigo as anotações de suas marcações, 
que será destacado de local especifico para este fim durante a realização da prova. 

15. Ao término da prova o candidato deverá solicitar a presença do fiscal em sua carteira e entregar a Folha de 
Respostas e o caderno de provas. 

16. O candidato somente poderá levar consigo o caderno de prova, após transcorrido 120 (cento e vinte) minutos 
do seu início, devendo permanecer dentro da sala a qual está realizando a prova.  

17. Não será permitido ao candidato levar consigo o caderno de provas antes do horário estabelecido no 
item anterior.  

18. Não será permitido o uso dos sanitários após a  finalização da prova, devendo o candidato, quando estiver de 
posse de suas anotações ou do caderno de provas se dirigir imediatamente para a saída do local de aplicação 
das provas.  

19. Tempo de duração da prova: 3h (três horas), incluindo o tempo de marcação na folha de respostas. 
20. Será eliminado do concurso, dentre outras situações, o candidato que: deixar o local de realização da prova 

sem a devida autorização, tratar com falta de urbanidade examinadores, auxiliares, fiscais ou autoridades 
presentes, proceder de forma a tumultuar a realização das provas, estabelecer comunicação com outros 
candidatos ou com pessoas estranhas, por qualquer meio, utilizar-se de material não autorizado e infringir as 
determinações estabelecidas no Edital de Abertura desse Concurso Público. 

21. Os 03 (três) últimos candidatos de cada sala de prova só poderão deixar o local de forma simultânea, devendo 
vistar/assinar as Folhas de Respostas de todos os candidatos da sala de prova, inclusive de candidatos 



ausentes, em local indicado pelo fiscal de sala, e deverão acompanhar o fechamento do envelope de cartão 
de resposta e cadernos de prova restantes, apondo sua assinatura na ata de fechamento. O candidato que 
negar-se a aguardar os demais candidatos finalistas, ou ainda, recusar-se a efetuar os procedimentos de 
encerramento, será atestado como desistente pelo fiscal de sala, devidamente certificado pelos demais 
candidatos, sendo eliminado do certame. 

22. A divulgação do caderno de provas e gabarito preliminar está prevista para o dia 04.09.2023 no site 
www.eplconcursos.com.br, sem horário definido.  

23. Qualquer tentativa de fraude, se descoberta, implicará em imediata denúncia à polícia federal, que tomará as 
medidas cabíveis, inclusive com prisão em flagrante dos envolvidos. 

 
 

Espaço para Rascunho 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- - 
Destaque aqui 

 
 
 

Anotação das Marcações 

              

Caderno de Prova opção:  1  2  3    

              

1   11   21   31   41   51   61   

2   12   22   32   42   52   62   

3   13   23   33   43   53   63   

4   14   24   34   44   54   64   

5   15   25   35   45   55   65   

6   16   26   36   46   56     

7   17   27   37   47   57     

8   18   28   38   48   58     

9   19   29   39   49   59     

10   20   30   40   50   60     

http://www.eplconcursos.com.br/
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Língua Portuguesa 

 
 
 
 
Texto 1  
 
Vidas Secas 
Graciliano Ramos  
 
Capítulo I – Mudança (fragmento)  
 
Na planície avermelhada os juazeiros alargavam duas 
manchas verdes. Os infelizes tinham caminhado o dia 
inteiro, estavam cansados e famintos. Ordinariamente 
andavam pouco, mas como haviam repousado 
bastante na areia do rio seco, a viagem progredira bem 
três léguas. Fazia horas que procuravam uma sombra. 
A folhagem dos juazeiros apareceu longe, através dos 
galhos pelados da catinga rala. 
Arrastaram-se para lá, devagar, Sinhá Vitória com o 
filho mais novo escanchado no quarto e o baú de folha 
na cabeça, Fabiano sombrio, cambaio, o aió a tiracolo, 
a cuia pendurada numa correia presa ao cinturão, a 
espingarda de pederneira no ombro. O menino mais 
velho e a cachorra Baleia iam atrás. 
Os juazeiros aproximaram-se, recuaram, sumiram-se. 
O menino mais velho pôs-se a chorar, sentou-se no 
chão. 
- Anda, condenado do diabo, gritou-lhe o pai. Não 
obtendo resultado, fustigou-o com a bainha da faca de 
ponta. Mas o pequeno esperneou acuado, depois 
sossegou, deitou-se, fechou os olhos. Fabiano ainda 
lhe deu algumas pancadas e esperou que ele se 
levantasse. Como isto não acontecesse, espiou os 
quatro cantos, zangado, praguejando baixo. 
A catinga estendia-se, de um vermelho indeciso 
salpicado de manchas brancas que eram ossadas. 
O voo negro dos urubus fazia círculos altos em redor 
de bichos moribundos. 
- Anda, excomungado. 
(...) 
Ainda na véspera eram seis viventes, contando com o 
papagaio. Coitado, morrera na areia do rio, onde 
haviam descansado, à beira de uma poça: a fome 
apertara demais os retirantes e por ali não existia sinal 
de comida. Baleia jantara os pés, a cabeça, os ossos 
do amigo, e não guardava lembrança disto. Agora, 
enquanto parava, dirigia as pupilas brilhantes aos 
objetos familiares, estranhava não ver sobre o baú de 
folha a gaiola pequena onde a ave se equilibrava mal. 
Fabiano também às vezes sentia falta dela, mas logo a 
recordação chegava. Tinha andado a procurar raízes, à 
toa: o resto da farinha acabara, não se ouvia um berro 
de rês perdida na catinga. Sinhá Vitória, queimando o 
assento no chão, as mãos cruzadas segurando os 
joelhos ossudos, pensava em acontecimentos antigos 
que não se relacionavam: festas de casamento, 
vaquejadas, novenas, tudo numa confusão. 
Despertara-a um grito áspero, vira de perto a realidade 
e o papagaio, que andava furioso, com os pés 
apalhetados, numa atitude ridícula. Resolvera de 
supetão aproveitá-lo como alimento e justificara-se 
declarando a si mesma que ele era mudo e inútil. Não 
podia deixar de ser mudo. Ordinariamente a família 

falava pouco. E depois daquele desastre viviam todos 
calados, raramente soltavam palavras curtas. O louro 
aboiava, tangendo um gado inexistente, e latia 
arremedando a cachorra. 
(...) 
Ramos, G. Vidas Secas. Record. 199ª ed. Edição 
original de 1938.  
 
1- Levando em conta os aspectos gramaticais e 
linguísticos presentes no fragmento de Vidas Secas, 
que compõe o texto 1, assinale o que estiver correto.  
a) Após uma leitura atenta, é possível afirmar, a partir 
do texto, que as personagens têm um destino certo.  
b) A palavra juazeiros, presente no texto, faz 
referência clara a uma cidade bastante conhecida da 
região nordeste do país.  
c) O fragmento em questão é apresentado com 
narrador em terceira pessoa e traz poucos diálogos.  
d) São personagens: Fabiano e Sinhá Vitória, além da 
cachorra Baleia e do papagaio, apenas.  
 
2- Sobre os aspectos morfossintáticos presentes no 
texto, assinale a única alternativa em que podemos 
afirmar que:  
a) Os vocábulos infelizes, cansados e famintos 
(primeiro parágrafo) funcionam como adjetivos.  
b) As palavras ordinariamente, bem e mas são 
advérbios.  
c) A palavra véspera, em Ainda na véspera, bem 
como jantara, em Baleia jantara os pés, são 
proparoxítonas, embora apenas a primeira seja 
acentuada de forma obrigatória.  
d) A palavra voo perdeu o acento, da mesma forma 
que abençoo e coo (verbo coar).  
 
3- Sobre os processos de formação das palavras 
presentes no fragmento, assinale a única correta.  
a) Em Os infelizes, ocorre derivação imprópria.  
b) Inexistente e desastre foram formadas pelo 
mesmo processo, a derivação parassintética.  
c) Avermelhada e caminhado são formadas por 
derivação prefixal.  
d) A palavra tiracolo é um hibridismo.  
 
4- Levando-se os aspectos morfossintáticos 
presentes no texto 1, assinale o que for incorreto.  
a) Em: Ele era mudo e inútil, os termos destacados 
funcionam como predicativos do sujeito.  
b) Em: E depois daquele desastre viviam todos 
calados, raramente soltavam palavras curtas, as 
palavras em destaque exercem a função sintática de 
adjuntos adverbiais.  
c) Em: E depois daquele desastre viviam todos 
calados, raramente soltavam palavras curtas, as 
palavras em destaque constituem, morfologicamente, 
uma locução adverbial.  
d) Em: E depois daquele desastre viviam todos 
calados, o sujeito do verbo viviam pode ser chamado 
de oculto, elíptico ou desinencial.  
 
5- Ainda se observando os aspectos morfossintáticos 
presentes no texto 1, assinale o que for correto. 
a) Em: Resolvera de supetão aproveitá-lo como 
alimento, a colocação do pronome oblíquo não 
obedece aos preceitos gramaticais.  
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b) Em: O menino mais velho pôs-se a chorar, sentou-
se no chão., o pronome oblíquo se foi utilizado 
corretamente nas duas ocorrências.   
c) Em: Não obtendo resultado, fustigou-o com a 
bainha da faca de ponta., a posição proclítica do 
pronome oblíquo está de acordo com as normas 
gramaticais da língua portuguesa.  
d) Em: Arrastaram-se para lá, devagar, o pronome 
oblíquo pode ocorrer em posição proclítica, levando-se 
em conta exclusivamente as regras gramaticais quanto 
à colocação pronominal.  
 
6- Sobre as classes de palavras da Língua 
Portuguesa presentes no texto, assinale a única 
alternativa em que o(s) termo(s) foi(ram) classificado(s) 
adequadamente.  
a) Atitude e ridícula são classificados como 
substantivos, sendo o primeiro concreto e o segundo 
abstrato.  
b) Tangendo e lamentando estão no gerúndio e são 
formas nominais de tanger e lamentar.  
c) Coitado e apalhetados são formas nominais de 
coitar e apalhetar e funcionam, no texto, como 
substantivos.  
d) As palavras onde, daqueles e como pertencem à 
classe gramatical dos pronomes.  
 
7- Levando em conta as regras de concordância 
presentes nos manuais de Língua Portuguesa, assinale 
a única alternativa incorreta.  
a) Daqui até a capital é 300 km.  
b) Grande parte dos anunciantes questionou as 
atitudes do empresário.  
c) A maioria das pessoas que estiveram naquele show 
adoraram-no! 
d) 500 reais pelas camisas é muito! 
 
8- Assinale a única alternativa em que ocorre pelo 
menos uma oração subordinada substantiva.  
a) Quando os retirantes chegaram, foram bem 
acolhidos pelos responsáveis pelo projeto.  
b) A produção, que custou mais de 100 milhões, 
arrecadou o triplo disso.  
c) É certo que todos gostaram daquela obra do 
famoso arquiteto.  
d) Ele fez tudo isso para que conquistasse o coração 
da garota.  
 
9- Sobre as regras de regência, nominal ou verbal, 
assinale a única alternativa incorreta.  
a) A família do atleta assistiu, ansiosa, à apresentação 
do rapaz via satélite.  
b) A filha do militar namorava com um jovem 
estrangeiro.  
c) Informaram-no da data da prova.  
d) Notificaram-lhe a data da prova.  
 
10- Assinale a única alternativa correta em relação ao 
uso do acento indicativo de crase.  
a) Os inimigos olharam-se cara à cara.  
b) Ele foi à festa vestido à Elvis Presley.  
c) Ele se referiu à Cleópatra, rainha egípcia, em sua 
palestra.  
d) O turista conheceu à famosa Roma do Coliseu.  

 

Matemática  

 
 
11-  Qual o valor da soma dos números naturais 
positivos e menores que 100 que ao serem divididos 
por 6 deixam resto 2? 
a) 840     
b) 848 
c) 850 
d) 854 
 
12-  Sejam r e s duas retas paralelas de modo que 
sobre r e s são marcados 6 e 8 pontos distintos, 
respectivamente. Qual o número de triângulos que 
poderão ser obtidos ligando-se quaisquer 3 desses 
pontos marcados sobre r e s? 
a) 194 
b) 288 
c) 364  
d) 644 
 
13-  Um estudo clínico afirma que, no decorrer de um 
ano, a probabilidade de um indivíduo vir a desenvolver 
certa doença crônica é de 20%. Nessas condições, qual 
a probabilidade de um indivíduo saudável vir a 
desenvolver essa doença apenas no terceiro ano? 
a) 12,8% 
b) 9,6% 
c) 6,4% 
d) 3,2% 
 
14-  O valor de log36 6 é um número 
a) inteiro e positivo. 
b) inteiro e negativo. 
c) racional e positivo. 
d) racional e negativo. 
 
15-  Considere no plano cartesiano os pontos P(2,6) e 
Q(x,-2). Para qual valor positivo de x a distância entre 

os pontos P e Q é igual a 2√17? 
a) 0 
b) 2 
c) 3 
d) 4 
 
16-  Qual o valor de 60% de 40% de R$ 250,00? 
a) R$ 60,00 
b) R$ 250,00 
c) R$ 100,00 
d) R$ 600,00 
 

17-  Ao efetuar 
550

40
 obtém-se resto R e quociente Q. 

Nessas condições, assinale o que for correto. 
a) R = 3. 
b) Q é um número primo. 
c) R é um primo. 
d) Q é um número par. 
 
18-  O pai de Aldo, Baldo e Caldo distribuiu entre eles 

certa quantia, da seguinte forma: Aldo recebeu 
3

5
 da 

quantia, Baldo recebeu 
1

4
 e Caldo recebeu R$ 330,00. 

Qual o valor da quantia distribuída? 
a) R$ 594,00 
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b) R$ 2.200,00 
c) R$ 3.330,00 
d) R$ 5,940,00 
 
19-  Qual a soma dos dígitos do menor número de três 
algarismos divisível, simultaneamente, por 5 e 9? 
a) 3 
b) 5 
c) 7 
d) 9 
 
20-  A tabela a seguir apresenta o número de voos da 
malha aérea da alta temporada de dezembro de 2022 
a março de 2023 para a região Nordeste do Brasil. 

 Número de voos  

Bahia 10.143 

Ceará 6.151 

Pernambuco 4.238 

Rio Grande do Norte 2.143 

Alagoas 2.014 

Maranhão 1.311 

Paraíba 1.289 

Sergipe 1.001 

Piauí 861 

Total 29.151 
Disponível em https://www.cnnbrasil.com.br/business. Acesso em 27 de nov. 2022 

(adaptado). 

Com base nessas informações, o valor da mediana do 
número voos referente à região Nordeste é, igual a 
a) 3.239 
b) 2.626 
c) 2.198 
d) 2.014 
 
 

Informática 

 
 
21-   De acordo com a conceituação de hardware 
existem periféricos de entradas e saídas; portanto qual 
dos seguintes dispositivos apresenta um periférico de 
entrada? 
a) Impressora  
b) Monitor  
c) Mouse 
d) Caixa de som 
 
22-  Sobre software, identifique quais das seguintes 
assertivas estão corretas: 
I- O software de sistema é responsável por gerenciar os 
recursos do computador e fornecer uma interface para 
os usuários interagirem com o hardware. 
II- O software aplicativo é um tipo de firmware 
incorporado permanentemente ao hardware de um 
dispositivo, não podendo ser atualizado. 
III- O software livre é distribuído com uma licença que 
permite aos usuários acessar, modificar e distribuir o 
programa. 
De acordo com as assertivas, responda a alternativa 
correta: 
a) Apenas I está correta.  
b) Apenas I e II estão corretas.  
c) Apenas II e III estão corretas. 
d) Apenas I e III estão corretas. 

23-  Considere as assertivas abaixo sobre o Sistema 
Operacional Windows. Qual das seguintes alternativas 
descreve corretamente o Windows como sistema 
operacional? 
I- O Windows é um sistema operacional, amplamente 
utilizado em PCs e laptops, conhecido por sua interface 
gráfica e suporte a uma ampla variedade de aplicativos. 
II- O Windows é um sistema operacional de código 
aberto, amplamente utilizado em dispositivos móveis 
como smartphones e tablets. 
III- O Windows é um sistema operacional desenvolvido 
pela Apple Inc., conhecido por sua interface gráfica 
moderna e exclusiva. 
 
De acordo com as assertivas acima responda a 
alternativa correta: 
a) Apenas I está correta. 
b) Apenas I e II estão corretas.   
c) Apenas II está correta.  
d) Apenas II e III estão corretas. 
 
24-  O que é o regedit no Windows? 
a) Um programa antivírus integrado ao sistema 
operacional Windows.  
b) Um utilitário para desfragmentação de discos 
rígidos.  
c) Um editor de texto avançado para criar e editar 
documentos no Windows. 
d) Um editor do registro do Windows, usado para 
visualizar, modificar e editar as configurações do 
sistema. 
 
25-  Qual dos seguintes comandos é utilizado para listar 
o conteúdo de um diretório no prompt de comando do 
Windows o “CMD”? 
a) Cd 
b) Del  
c) Dir 
d) Duplo Click 
 
26-  Sobre o recurso de hibernação no Windows, 
identifique qual das seguintes assertivas está correta: 
I- O recurso de hibernação, quando ativado, suspende 
o sistema operacional temporariamente, quando 
identifica a presença de um vírus. 
II- O recurso de hibernação salva o estado atual do 
sistema e desliga completamente o computador, 
economizando energia. Ao ser ligado novamente, o 
sistema é restaurado ao estado em que estava antes 
da hibernação. 
III- O recurso de hibernação fecha todos os aplicativos 
abertos no computador, mas mantém a energia ligada, 
permitindo uma reinicialização rápida do sistema. 
 
Considerando as assertivas, responda a alternativa 
correta: 
a) Apenas I está correta.  
b) Apenas II está correta.  
c) Apenas III está correta. 
d) Apenas I e III estão corretas 
 
27-  No MS Word, o recurso de medianiz tem por 
finalidade: 
a) Adiciona um espaço na margem lateral e na 
margem superior de um documento.  

https://www.cnnbrasil.com.br/business
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b) Criar um gráfico a partir de uma base de dados do 
MS Excel. 
c) Alinhar textos no centro de uma página. 
d) Adicionar figuras geométricas em um documento. 
 
28-  No Microsoft Word, qual recurso é usado para 
adicionar informações como número de página e data 
no topo de cada página de um documento? 
a) Índice  
b) Rodapé  
c) Marcadores 
d) Cabeçalho 
 
29- No Microsoft Excel, sobre as funções PROC e 
PROCV, identifique quais das seguintes assertivas 
estão corretas: 
I- A função PROC é utilizada para calcular a média 
aritmética de um conjunto de números em uma planilha. 
II- A função PROCV é usada para pesquisar um valor 
específico em uma coluna e retornar o valor 
correspondente em outra coluna da mesma linha. 
III- A função PROCV requer que as colunas estejam 
organizadas em ordem crescente ou decrescente para 
que a busca seja realizada corretamente. 
 
Responda a alternativa correta: 
a) Apenas I está correta.  
b) Apenas I e II estão corretas.  
c) Apenas II e III estão corretas. 
d) Apenas III está correta. 
 
30- No Microsoft PowerPoint, o que é o Slide Mestre? 
a) Uma ferramenta para criar animações 
personalizadas em slides.  
b) Um recurso para aplicar transições entre slides de 
forma mais suave.  
c) Uma opção para definir qual slide será apresentado 
por primeiro. 
d) Um modelo que define o layout e o estilo para todos 
os slides.  

 

Conhecimentos Específicos 

 
 
31- Qual a principal função dos músculos lumbricais 
nos membros superiores, em uma vista distal para 
proximal em posição supina? 
a) Flexão do punho, confirmada pela vista distal para 
proximal. 
b) Extensão do primeiro ao quarto dedo, confirmado 
pela vista distal para proximal. 
c) Flexão dos dedos, considerando uma análise de 
vista distal para proximal. 
d) Extensão e flexão do primeiro dedo, auxiliando na 
abdução e adução do mesmo. 
 
32- O que são interleucinas celulares? E qual a sua 
principal função no organismo? 
a) São aminoácidos produzidos por células de serie 
vermelha, responsáveis pela cascata de cicatrização. 
b) São principalmente proteínas ou polipepitideos 
produzidos pelas células de defesa que medeiam e 
regulam os processos de inflamação e atividade 
imunológica. 

c) São substancias produzidas no sistema nervoso no 
botão axonal, para resposta a um agente físico, onde o 
agente agressor produz citocinas e o organismo em 
nível nervoso responde com o estimulo de reflexo e dor.  
d) São mediadores nervosos, produzidos por células 
do sistema nervoso periférico, responsáveis pela 
resposta de reflexo mediante a um agente biológico ou 
não. 
 
33- Qual a fisiopatologia da osteoporose a nível 
tecidual? 
a) A osteoporose é classificada como desiquilíbrio 
entre a reabsorção e gênese da matriz óssea. 
b) Desequilíbrio osmótico causado pelo acumulo de 
cálcio extracelular, tido como fonte principal a matriz 
óssea. 
c) Metaplasia tecidual a nível ósseo de forma grave e 
progressiva, causada pela baixa concentração de 
hormônios, devido a essa condição as mulheres são 
acometidas com maior gravidade. 
d) Baixa absorção de cálcio e vitaminas, das quais 
auxiliam na manutenção óssea em nível entérico, 
sendo este o principal órgão de metabolização do cálcio 
e que por sua vez o secreta pelas fezes, ou o 
reabsorvendo de maneira predominante. 
 
34- Qual o nome da técnica empregada para o conceito 
neuroevolutivo, onde sua abordagem é facilitação, 
estimulação e inibição motora, contribuindo para seu 
manuseio? 
a) Serie de Willams 
b) Técnicas de Klapp 
c) Serie de Mackenzie 
d) Técnicas de Bobath 
 
35- De forma geral quais as patologias indicadas para 
a fisioterapia respiratória? 
a) Doença pulmonar obstrutiva crônica, 
glomerulonefrite, paralisia diafragmática, pneumonia. 
b) Obesidade, doença pulmonar obstrutiva crônica, 
fibrose cística. 
c) Asma, enfisema pulmonar, atelectasia, congestão 
cardiopulmonar, blefaritis. 
d) Patologias cardiopulmonares, enterites, bronquites. 
 
36- Sobre a amplitude de movimentos e goniométrica 
qual das alternativas a seguir corresponde com o grau 
de flexão de uma análise proximal para distal em 
membros superiores na flexão de ombro, cotovelo, 
punho, metacarpofalangiana, interfalângiana próximal, 
interfalângiana distal? 
a) (0-180°em ombro, 0-145°cotovelo, 0-90°punho, 0-
90° metacarpofalangiana, 0-110° interfalângiana 
próximal, 0-90°interfalângiana distal). 
b) (0-180°em ombro, 0-135°cotovelo, 0-90°punho, 0-
90° metacarpofalangiana,  0-110° interfalângiana 
próximal, 0-90°interfalângiana distal). 
c) (0-180°em ombro, 0-145°cotovelo, 0-90°punho, 0-
90° metacarpofalangiana, 0-110° interfalângiana 
próximal, 0-45°interfalângiana distal). 
d) (0-180°em ombro, 0-135°cotovelo, 0-90°punho, 0-
90° metacarpofalangiana, 0-115° interfalângiana 
próximal, 0-45°interfalângiana distal). 
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37- Qual a melhor definição de concussão? 
a) Manifestações clinicas de desmaio, vertigem, dor e 
vômitos sem alteração temporária do funcionamento do 
cérebro, durante o trauma com sinais graves de danos 
cerebral. 
b) Alteração temporária do funcionamento do cérebro 
após um traumatismo craniano sem nenhum sinal de 
dano cerebral em exames de diagnóstico por imagem. 
c) Danos graves em base de crâneo, acompanhado 
por desmaio e danos graves com o diagnóstico por 
imagem, sendo este prévio ao trauma. 
d) Pacientes que sofrem por danos repetitivos, mas 
que não apresentam alterações físicas com o a 
reincidida do trauma. 
 
38- Qual a melhor definição de artrite reumatoide, 
segundo a sociedade brasileira de reumatologia, 
atualizada em 2023? 
a) Patologia inflamatória aguda de acometimento em 
uma articulação, geralmente em mãos, joelhos e 
quadril. 
b) Enfermidade crônica de não inflamação crônica 
com acometimento de muitas articulações 
acompanhada de desgaste articular. 
c) Enfermidade crônica de não inflamação aguda com 
acometimento e exclusivo dano de muitos ligamentos 
acompanhada de desgaste articular. 
d) Patologia inflamatória crônica de acometimento em 
várias articulações, como mãos, joelhos e quadril. 
 
39- Qual o valor de fração de ejeção (FE), classificado 
como normal? 
a) Uma FE normal situa-se geralmente à volta de 20%. 
b) Uma FE normal situa-se geralmente à volta de 90%. 
c) Uma FE normal situa-se geralmente à volta de 70%. 
d) Uma FE normal situa-se geralmente à volta de 
100%. 
 
40- Como é referido ou chamado os tecidos 
vasculares? 
a) Epitélio escamoso acompanhado de células 
caliciformes 
b) Tecido composto de células cubicas 
c) Urotélio 
d) Endotélio 
 
41- Sobre marcha Parkinsoniana, qual a melhor 
definição de suas características? 
a) Descrita como festina, com diminuição dos passos 
largos, moderada diminuição da cadência e acima de 
tudo, da velocidade de movimento, e distúrbios 
associados na amplitude do movimento. 
b) Descrita como pesada com aumento dos passos 
longos, moderada diminuição da cadencia e acima de 
tudo, aumento da velocidade de movimento, 
acompanhada de distúrbios em tônus muscular. 
c) Descrita como lenta, com diminuição dos passos 
longos, rápida e abrupta diminuição da cadencia, e 
acima de tudo, diminuição da velocidade, 
acompanhado de distúrbios neurofuncionais  e de 
intelecto.  
d) Descrita como marcha festina, com aumento dos 
passos largos, sem diminuição de cadencia e acima de 
tudo, da velocidade de movimento, e sem distúrbios 
associados na amplitude do movimento. 

42- Qual a idade máxima para fechamento das 
fontanelas craneanas? 
a) Até 45 dias. 
b) Até 8 anos. 
c) Até 24 meses. 
d) Até 2 meses. 
 
43- Qual das alternativas corresponde aos músculos do 
períneo? 
a) Transverso superficial do períneo, Multífidos, 
Bulboesponjoso, Esfíncter externo do ânus, Transverso 
profundo do períneo, Esfíncter externo da uretra. 
b) Transverso superficial do períneo, Isquiocavernoso, 
Bulboesponjoso, Esfíncter externo do ânus, Transverso 
profundo do períneo, Esfíncter externo da uretra. 
c) Transverso superficial do períneo, Isquiocavernoso, 
Bulboesponjoso, Esfíncter externo do ânus, Iliocostal, 
Transverso profundo do períneo, Esfíncter externo da 
uretra. 
d) Transverso superficial do períneo, Isquiocavernoso, 
Bulboesponjoso, Esfíncter externo do ânus, Lumbricais, 
Transverso profundo do períneo, Esfíncter externo da 
uretra. 
 
44- Documento responsável por resguardo ao uso de 
mídias, que garantem a proteção individual e 
profissional?  
a) Termo de uso de consentimento livre e esclarecido. 
b) Termo de uso de consentimento livre. 
c) Termo de uso de imagens livre e esclarecido. 
d) Termo de uso de imagens, sendo não necessário o 
esclarecimento dele. 
 
45- Documento responsável pelo resguardo ao 
consentimento de um procedimento, que garante a 
proteção individual e profissional? 
a) Termo de consentimento livre e esclarecido. 
b) Termo de consentimento. 
c) Termo de uso de imagem livre e esclarecido. 
d) Termo de consentimento não esclarecido. 
 
46- Como se define tônus muscular em repouso? 
a) Estado muscular em atividade na fase concêntrica 
do movimento. 
b) Estado muscular ativo, funcional durante o 
movimento. 
c) Estado de muscular em repouso sem tensão. 
d) Estado muscular de tensão em repouso. 
 
47- qual a melhor definição de função da 
Neuroestimulação Eléctrica Transcutânea (TENS, do 
inglês Transcutaneous Electrical Nerve Stimulation)? 
a) Aparelho que promove descargas elétricas, de alta 
intensidade, promovendo colapsos nervosos e controle 
da dor e inflamação. 
b) Aparelho que promove impulsos eléctricos de baixa 
frequência que estimulam a produção de endorfina, 
promove o alívio da dor. Se forem aplicados impulsos 
eléctricos com frequência alta e baixa intensidade, a 
analgesia ocorre devido a um bloqueio dos sinais 
nervosos de dor que não são enviados ao cérebro. 
c) Aparelho que promove uma descarga de ondas 
sonoras que produzem microbolhas também chamadas 
de cavitação transcutânea. 
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d) Aparelho que desencadeia ondas elétricas 
inibidoras do sistema nervoso, simpático, e bloqueiam 
as respostas do sistema parassimpático. 
 
48- Paciente sofre com dores em membros inferiores e 
tronco e após avaliação fisioterapêutica, foi avaliado 
que em seu quadro apresentava edema bilateral de 
membros inferiores e em região de tronco, após uma 
cirurgia estética, diante do atual quadro qual seria a 
melhor conduta destinada a sanar ou melhor o seu atual 
quadro de edema? 
a) Drenagem linfática, para melhorar o inchaço e 
consequentemente melhorar sua dinâmica e 
integridade cinética. 
b) Cinesioterapia, buscando ganho de mobilidade e 
sendo prioridade a deambulação comprometida pela 
fratura. 
c) Eletroterapia, buscando o ganho de amplitude de 
movimentos, desencadeada pela perda de força nos 
membros superiores. 
d) Termoterapia, em membros inferiores, por meio de 
recursos quentes para favorecer o acumulo intersticial 
de linfa nos membros inferiores. 
 
49- O que é sindesmose? 
a) Tecido tendinoso que une dois ossos 
b) Tecido muscular que une dois ossos 
c) Tecido nervoso que une dois ossos 
d) Tecido fibroso que une dois ossos 
 
50- Assim,  as articulações  sinoviais  são 
frequentemente  classificadas pelo  tipo  de 
movimentos  que  permitem sendo elas? 
a) Exonal (plantonavicular), selar (articulação 
carpometacárpica), planautica (articulação 
acromioclavicular), pivô (articulação atlanto-axial), 
condilar (articulação metacarpofalângica) e esferoide 
(articulação do quadril). 
b) Gínglimo (cotovelo), selar (articulação 
carpometacárpica), plana (articulação 
acromioclavicular), pivô (articulação atlanto-axial), 
condilar (articulação metacarpofalângica) e esferoide 
(articulação do quadril). 
c) Gínglimo (cotovelo), selar (articulação 
carpometacárpica), planatica (articulação do osso 
trapezóide), pivô (articulação atlanto-axial), condilar 
(articulação metacarpofalângica) e esferoide 
(articulação do quadril). 
d) Gínglimo (cotovelo), selar (articulação 
carpometacárpica), plana (articulação 
acromioclavicular), pivô (articulação atlanto-axial), 
concava (articulação que compõe as suturas) e 
esferoide (articulação do quadril). 
 
51- Ao participar da cintura escapular, a articulação 
glenoumeral permite uma ampla gama de movimentos 
no membro superior, sendo estes? 
a) Flexão, extensão, deslizamento, giro, abdução, 
adução, rotação interna e externa e circundução. 
b) Flexão, extensão, abdução, adução, rotação 
interna e externa e circundução, giro, torsão. 
c) Flexão, extensão, abdução, adução, rotação 
interna e externa e torsão. 
d) Flexão, extensão, abdução, adução, rotação 
interna e externa e circundução. 

52- Quais os músculos que compõe 
predominantemente o manguito rotador? 
a) Supra-espinal, infra-espinal, redondo menor, 
subescapular. 
b) Supra-espinal, infra-espinal, redondo maior, 
subescapular. 
c) Supra-espinal, infra-espinal, redondo médio, 
subescapular. 
d) Supra-espinal, infra-espinal, pronador redondo, 
subescapular. 
 
53- Nome dos predominantes ligamentos que compõe 
a articulação glenoumeral? 
a) Ligamentos glenoumerais superior, médio e 
inferior, Ligamento coracoacromial, Ligamento 
Colateral Radial,Ligamento transverso do úmero. 
b) Ligamentos glenoumerais superior, médio e 
inferior, Ligamento coracoumeral, Ligamento 
transverso do úmero. 
c) Ligamentos glenoumerais superior, médio e 
inferior, Ligamento coracoumeral, Ligamento 
coracoacromial, Ligamento transverso do úmero. 
d) Ligamentos glenoumerais superior, médio e 
inferior, Ligamento coracoacromial, Ligamento 
transverso do úmero, Ligamento Colateral Ulnar. 
 
54- Sobre a termoterapia podemos afirmar que? 
a) O uso de compressas frias após trauma imediato 
causa uma vasodilatação. 
b) O uso de compressas em temperatura fisiológica de 
36,5°após trauma imediato, causa danos vasculares 
por estasis sanguíneo. 
c) O uso de compressas frias após trauma imediato 
causa uma vasoconstrição. 
d) O uso de compressas quentes após trauma 
imediato causa uma vasoconstrição. 
 
55- Existem doze pares de nervos cranianos, cada um 
possui nomenclatura individual, e seguem uma ordem 
sendo a correta? 
a) olfatório (I), óptico (II), oculomotor (III), troclear (IV), 
trigêmeo (V), abducente (VI), facial (VII), glossofaríngeo 
(VIII), vestibular (IX), vago (X), acessório (XI) e 
hipoglosso (XII). 
b) olfatório (I), óptico (II), oculomotor (III), troclear (IV), 
trigêmeo (V), abducente (VI), facial (VII), vestibular 
(VIII), glossofaríngeo (IX), vago (X), acessório (XI) e 
hipoglosso (XII).  
c) olfatório (I), óptico (II), oculomotor (III), trigêmeo 
(IV), troclear (V), abducente (VI), facial (VII), vestibular 
(VIII), glossofaríngeo (IX), vago (X), acessório (XI) e 
hipoglosso (XII).  
d) olfatório (I), óptico (II), oculomotor (III), troclear (IV), 
trigêmeo (V), abducente (VI), facial (VII), vago (VIII), 
glossofaríngeo (IX), vestibular (X), acessório (XI) e 
hipoglosso (XII).  
 

56- Considerando a Constituição Federal de 1988 é 
incorreto afirmar: 
a) A assistência à saúde não é de livre iniciativa 
privada. 
b) A saúde é direito de todos e dever do Estado, 
garantido mediante políticas sociais e econômicas que 
visem à redução do risco de doença e de outros 
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agravos e ao acesso universal e igualitário às ações e 
serviços para sua promoção, proteção e recuperação. 
c) São de relevância pública as ações e serviços de 
saúde, cabendo ao Poder Público dispor, nos termos 
da lei, sobre sua regulamentação, fiscalização e 
controle, devendo sua execução ser feita diretamente 
ou através de terceiros e, também, por pessoa física ou 
jurídica de direito privado. 
d) Os gestores locais do sistema único de saúde 
poderão admitir agentes comunitários de saúde e 
agentes de combate às endemias por meio de processo 
seletivo público, de acordo com a natureza e 
complexidade de suas atribuições e requisitos 
específicos para sua atuação. 
 
57- As ações e serviços públicos de saúde integram 
uma rede regionalizada e hierarquizada e constituem 
um sistema único, organizado de acordo com as 
seguintes diretrizes:     
I - descentralização, com direção única em cada esfera 
de governo; 
II - atendimento integral, com prioridade para as 
atividades preventivas, sem prejuízo dos serviços 
assistenciais; 
III - participação da comunidade. 
 
Está correto o que se afirma em: 
a) I apenas 
b) II apenas 
c) III apenas 
d) I; II e III 
 
58- O Sistema Único de Saúde (SUS) no Brasil é 
garantido pela Constituição Federal de 1988, em seu 
artigo 196, por meio da Lei nº. 8.080/1990 e apresenta 
princípios Doutrinários e Organizativos. O que é o 
sistema de saúde Sistema Único de Saúde (SUS) no 
Brasil e qual são alguns de seus princípios básicos?  
a) É um sistema privado de saúde, e entre seus 
princípios básicos temos a gratuidade e da 
integralidade. 
b) É um sistema misto de saúde, e entre seus 
princípios básicos temos a universalidade, equidade, 
integralidade, descentralização e participação popular.  
c) É um sistema público de saúde, e entre seus 
princípios básicos temos a universalidade e 
participação popular. 
d) É um sistema exclusivo para profissionais da área 
de saúde, e um de seus princípios básicos é a 
eficiência. 
 
59- Considerando a Lei n° 8.080/1990 analise as 
alternativas e assinale a incorreta: 
a) Esta lei regula, em todo o território nacional, as 
ações e serviços de saúde, executados isolada ou 
conjuntamente, em caráter permanente ou eventual, 
por pessoas naturais ou jurídicas de direito Público ou 
privado. 
b)  A saúde é um direito fundamental do ser humano, 
devendo o Estado prover as condições indispensáveis 
ao seu pleno exercício. 
c) O dever do Estado exclui o das pessoas, da família, 
das empresas e da sociedade. 
d) A iniciativa privada poderá participar do Sistema 
Único de Saúde (SUS), em caráter complementar. 

60- São objetivos do Sistema Único de Saúde SUS: 
I - a identificação e divulgação dos fatores 
condicionantes e determinantes da saúde; 
II - a formulação de política de saúde apenas no campo 
social; 
III - a assistência às pessoas por intermédio de ações 
de promoção, proteção e recuperação da saúde, com a 
realização integrada das ações assistenciais e das 
atividades preventivas. 
 
Está correto o que se afirma em: 
a) III apenas 
b) I e III apenas 
c) II apenas  
d) II e III apenas 
 
61- Com base nos seus conhecimentos sobre a Lei n° 
8.080/1990, mais especificamente o art. 3°, analise o 
excerto abaixo: 
“Os níveis de _________ expressam a organização 
social e ___________ do País, tendo a saúde como 
determinantes e condicionantes, entre outros, a 
alimentação, a moradia, o saneamento básico, o meio 
ambiente, o trabalho, a renda, a educação, a atividade 
física, o transporte, o lazer e o acesso aos bens e 
serviços ______________. “ 
 
Assinale a alternativa que complete as lacunas 
corretamente: 
a) educação – emocional – essenciais  
b) organização – econômica – públicos 
c) saúde – econômica – essenciais  
d) saúde – educacional – públicos 
 
62- A Lei n° 8.142/1990 dispõe:  
a) Sobre a participação da comunidade na gestão do 
Sistema Único de Saúde (SUS) e sobre as 
transferências intergovernamentais de recursos 
financeiros na área da saúde e dá outras providências. 
b) Sobre a organização do Sistema Único de Saúde - 
SUS, o planejamento da saúde, a assistência à saúde 
e a articulação Inter federativa, e dá outras 
providências. 
c) Sobre as normas regulamentadoras de saúde do 
trabalhador de saúde.  
d) Sobre a Política Nacional de Atenção Básica, 
estabelecendo a revisão de diretrizes para a 
organização da Atenção Básica, no âmbito do Sistema 
Único de Saúde (SUS). 
 
63- A NR-32 – Segurança e Saúde no Trabalho em 
Serviços de Saúde- traz a definição de “tecidos ou 
órgãos por onde um agente penetra em um organismo, 
podendo ocasionar uma doença. A entrada pode ser 
por via cutânea (por contato direto com a pele), 
percutânea (através da pele), parenteral (por 
inoculação intravenosa, intramuscular, subcutânea), 
por contato direto com as mucosas, por via respiratória 
(por inalação) e por via oral (por ingestão)” para qual 
das alternativas abaixo:   
a) Vias de Transmissão 
b) Transmissibilidade 
c) Vias de Entrada 
d) Fontes de Exposição 
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64- Considerando a Política Nacional de Atenção 
Básica, estabelecida através da Portaria n° 2.436/2017, 
analise as alternativas e assinale a incorreta: 
a) A PNAB tem na Saúde da Família sua estratégia 
prioritária para expansão e consolidação da Atenção 
Básica. 
b) A integração entre a Vigilância em Saúde e Atenção 
Básica é condição essencial para o alcance de 
resultados que atendam às necessidades de saúde da 
população, na ótica da integralidade da atenção à 
saúde e visa estabelecer processos de trabalho que 
considerem os determinantes, os riscos e danos à 
saúde, na perspectiva da intra e intersetorialidade. 
c) Apenas alguns estabelecimentos de saúde que 
prestem ações e serviços de Atenção Básica, no âmbito 
do SUS, de acordo com esta portaria serão 
denominados Unidade Básica de Saúde - UBS.  
d) É proibida qualquer exclusão baseada em idade, 
gênero, raça/cor, etnia, crença, nacionalidade, 
orientação sexual, identidade de gênero, estado de 
saúde, condição socioeconômica, escolaridade, 
limitação física, intelectual, funcional e outras. 
 
65- Considerando as responsabilidades comuns a 
todas as esferas de governo, estabelecidas pela 
Política Nacional de Atenção Básica, através da 
Portaria n° 2.436/2017, analise as afirmações abaixo, 
indicando V para verdadeiro e F para falso: 
 
(    ) apoiar e estimular a adoção da Estratégia Saúde 
da Família - ESF como estratégia prioritária de 
expansão, consolidação e qualificação da Atenção 
Básica; 
(   ) garantir a infraestrutura adequada e com boas 
condições para o funcionamento das UBS, garantindo 
espaço, mobiliário e equipamentos, além de 
acessibilidade de pessoas com deficiência, de acordo 
com as normas vigentes; 
(  ) contribuir com o financiamento tripartite para 
fortalecimento da Atenção Básica; 
(    ) assegurar ao usuário o acesso restrito, diferenciado 
com base nas suas atividades profissionais. 
 
a) V; V; V; F 
b) F; V; F; F 
c) V; V; F; F 
d) V; V; V; V 
 
 
 
 
 
 
 
 


